

Vizita oficială în țara noastră a președintelui Republicii Arabe Siriene, HAFEZ AL-ASSAD

Încheierea convorbirilor dintre președintele Nicolae Ceaușescu și președintele Hafez Al-Assad

La Palatul Consiliului de Stat au continuat, marți dimineața, convorbirile oficiale dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și secretarul general al Partidului Baas Arab Socialist din Siria, președintele Republicii Arabe Siriene, Hafez Al-Assad.

În aceeași atmosferă de caldă prietenie, de stimă și înțelegere reciprocă, cei doi conducători de partid și de stat au reluat schimbul de păreri în legătură cu dezvoltarea relațiilor bilaterale. Totodată, au fost abordate aspecte actuale ale vieții politice internaționale. O atenție deosebită s-a acordat problemelor referitoare la oprirea cursei înarmărilor, subliniindu-se însemnătatea trecerii la măsuri concrete de dezarmare, în primul rând de dezarmare nucleară, de eliminare a pericolelor de război.

În cadrul convorbirilor, președintele Hafez Al-Assad a prezentat poziția Siriei în legătură cu situația din Orientul Mijlociu, cu căile și modalitățile de soluționare a pro-

blemelor din această parte a lumii.

Președintele Nicolae Ceaușescu a reafirmat poziția României privind rezolvarea globală a problemelor din Orientul Mijlociu, instaurarea unei păci trainice și juste în această regiune, pe baza retragerii Israelului din teritoriile arabe ocupate, a soluționării problemei poporului palestinian, prin recunoașterea dreptului său la autodeterminare — inclusiv la crearea unui stat propriu, independent —, prin asigurarea integrității, suveranității și securității tuturor statelor din zonă. S-a relevat că, în vederea îndeplinirii acestor obiective, este necesară organizarea unei conferințe internaționale, sub egida O.N.U., la care să participe toate părțile interesate, inclusiv Organizația pentru Eliberarea Palestinei — ca reprezentant unic și legitim al poporului palestinian —, precum și Israelul și membrii permanenți ai Consiliului de Securitate.

Examinând o serie de aspecte ale situației economice

(Continuare în pag. a IV-a)

Ceremonia semnării documentelor oficiale româno-siriene

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și secretarul general al Partidului Baas Arab Socialist din Siria, președintele Republicii Arabe Siriene, Hafez Al-Assad, au semnat, marți, în cadrul unei ceremonii care a avut loc la Palatul Consiliului de Stat, Acordul-program privind dezvoltarea pe termen lung a cooperării economice și tehnice și a schimburilor comerciale între Republica Socialistă România și Republica Arabă Siriană.

După semnare, cei doi președinți și-au strins mâinile cu prietenie, s-au îmbrățișat, dând astfel expresie satisfacției față de rezultatele rodnice ale noului dialog la nivel înalt româno-sirian, față de înțelegerile la care s-a ajuns, manifestându-și, totodată, convingerea că, prin îndeplinirea acestora, se vor conferi noi dimensiuni colaborării dintre țările noastre, atât pe plan bilateral, cât și în sfera activității internaționale, în interesul și spre binele ambelor popoare, al cauzei păcii, înțelegerii și cooperării internaționale.

COMUNISTUL — oriunde și oricând, exemplu și îndemn

Așa cum a subliniat în nenumărate rânduri secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, munca de partid, activitatea organelor și organizațiilor de partid, a tuturor comunistilor se apreciază după rezultatele obținute, după modul în care sînt îndeplinite sarcinile de partid, planul de producție, hotărârile organelor superioare ca și propriile hotărâri. Adevăr de necontestat, pentru că vorbele nesustinite de fapte nu înseamnă nimic. Pentru că angajamentele formale, de paradă devin o frînă în calea dezvoltării noastre. Pentru că autocrizia făcută doar pentru a mai prelungi o activitate mediocră constituie o formă de cocoloșire a neajunsurilor, un mijloc de prelungire a unei stări de lucruri necorespunzătoare. Toate aceste manifestări nocive, care n-au nimic cu spiritul revoluționar, cu cauza partidului și poporului, cu lupta celor mulți dusă, sub conducerea partidului, pentru îndeplinirea Programului partidului trebuie înlăturate din munca și activitatea

organelor și organizațiilor de partid. Adoptarea unui stil de muncă pe măsura sarcinilor, desfășurarea unei activități de calitate, la fiecare loc de muncă, participarea activă a comunistilor la mobilizarea tuturor forțelor în vederea îndeplinirii sarcinilor de plan, constituie deziderate majore în actuala etapă de dezvoltare a României socialiste. Pasivitatea, indiferența, comoditatea, lipsa de răspundere sînt tot atîtea rele care viciază activitatea unor organe și organizații de partid, care diminuează realizările, care frînează mobilizarea colectivului de muncă respectiv, în vederea obținerii unor realizări pe măsura priceperii și hărniciei lui, a condițiilor reale, umane și materiale de care dispune.

Nu-i suficient să vrei să fii revoluționar, să susții că ești revoluționar. Important este ca faptele tale, activitatea ta cotidiană, indiferent unde te afli, în întreprindere, pe ogoare, acasă sau în societate

(Continuare în pag. a III-a)

ÎN ÎNTÎMPINAREA CONFERINȚEI NAȚIONALE A PARTIDULUI

Chimiștii cercetători în ritm cu realizările pe plan mondial

După cum ne relatea chimistul Petre Popescu, secretar al comitetului de partid de la Institutul de cercetări produse auxiliare organice din Medias, de la a cărui înființare s-au împlinit 33 de ani, cercetările aplicative sînt orientate cu prioritate spre asimilarea în țară a produselor chimice care se mai importă, spre valorificarea superioară a materiilor prime indigene, a produselor secundare și a deșeurilor, spre modernizarea tehnologiilor în vederea sporirii productivității muncii și reducerii consumurilor specifice de materii prime și energie.

Chimiștii cercetători întîmpină Conferința Națională a partidului cu rezultate remarcabile. Astfel, din cele 50 de tehnologii industrializate, care poartă semnătura prestigiosului institut medieșean, 5 au fost finalizate în acest an. De asemenea, prin dezvoltarea unei baze proprii de producție de mic tonaj, pentru înlocuirea importului, se realizează produse de sinteză fină, printre care, adezivi, anaerobi pentru metale, adezivi universali cu priză rapidă, negru de fum, catalizator pentru atmosferă protectoare, acid metacrilic și esteri ai acestuia. În total, aici se realizează peste 50 de produse în valoare de 24 milioane lei. Demn de remarcat este faptul că, în ultimii ani, în conformitate cu cerințele economiei naționale, colectivul de la I.C.P.A.O. și-a orientat forțele

și înspre cercetarea și producția destinată satisfacerii cerințelor unor programe prioritare, printre care sînt de amintit cele pentru: Olcit, nuclear, construcții aeronave, motoare navale, microelectronică, ș.a.

Prin diversitatea preocupărilor sale, prin dezvoltarea unor tehnologii pe diferite platforme industriale ale țării, chimiștii cercetători medieșeni își aduc contribuția la marea acțiune de dezvoltare și modernizare a industriei chimice românești. De altmîndră, prezența cercetătorilor de la I.C.P.A.O. pe marile platforme industriale ale României socialiste a devenit un fapt cotidian, ei participînd la punerea în funcțiune a unor noi obiective, la perfecționarea unor tehnologii ale industriei chimice.

În mod firesc, așa după cum ne-a spus secretarul de partid, mobilizați de indicațiile și orientările secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de sarcinile ce le revin din lucrările recentei plenare a Consiliului Național pentru Știință și Învățămînt, din cuvîntarea tovarășei academiciene doctor inginer Elena Ceaușescu, chimiștii cercetători medieșeni sînt hotărîți să nu precupească nici un efort pentru a întîmpina Conferința Națională a partidului cu noi succese, pentru a pregăti cum se cuvine producția inteligenței tehnice în anul care vine.

R. SELEJAN

Să gîndim și să acționăm gospodărește!

I.P.A. Sibiu: preocupări și rezultate notabile pe linia utilizării energiei

Utilizarea cu maxim spirit gospodăresc a energiei, sub toate formele sale, respectiv încadrarea strictă în consumurile normate constituie o constantă permanentă a activității colectivului de la Întreprinderea de piese auto Sibiu. Desigur, preocupările și eforturile pe această linie s-au amplificat după apariția Decretului Consiliului de Stat din 11 noiembrie a.c. După cum ne-a relatat Nicolae Comșa, președintele C.O.M., decretul a fost imediat prelucrat cu șefii de secții și ateliere de proiectare care, după ce și-au însușit bine conținutul, au fost trimiși să-l prelucreză în secții și ateliere, la fiecare loc de muncă. Comitetul de partid a stabilit ca în toate adunările generale ale organizațiilor de bază din luna noiembrie să se reamintescă care sînt sarcinile și cum trebuie să acționeze comunistii pentru respectarea noului act normativ. Această hotărîre a fost motivată de faptul că, cu prilejul recentelor alegeri de deputați în consiliile populare, s-a făcut constatarea că mulți dintre comunistii întreprinderii acți-

vează în cadrul circumscripțiilor electorale, a asociațiilor de locatari și a comitetelor de cetățeni, avînd astfel o influență sporită asupra celor din jur.

Dar, să revenim asupra argumentelor care au justificat afirmația din debutul articolului. Și primul dintre acestea ni-l furnizează ing. Mircea Tanasiciuc, șeful serviciului mecano-energetic: „Ne încadrăm în repartiții și norme de consum. La sfîrșitul lunii noiembrie aveam economii, pe cumulat, de 240 MWh energie electrică și 35 t.c.c., în special pe seama reducerii consumului de gaze naturale. Am întocmit un plan suplimentar de măsuri din care va rezulta, pînă la finele anului, o economie suplimentară de 4,9 MWh și 2,4 t.c.c.”.

Majoritatea măsurilor organizatorice de la I.P.A. Sibiu sînt cele general știute și aplicate de mai mult timp. Tocmai de aceea ne mulțumim doar a enumera cîteva dintre ele: înființarea unui

(Continuare în pag. a III-a)

Ion SORESCU

DIN SUMAR:

- Văzute, citite, auzite
- Prognoza meteorologică pentru luna decembrie ● Sport (în pag. a 2-a)
- Vrednicia oamenilor — argument pentru progres și dezvoltare (în pag. a 3-a)



În urma bunelor rezultate obținute pe cele 10 luni ale anului, colectivul întreprinderii „Libertatea” din Sibiu își înscrie numele pe panoul fruntașilor în întrecerea socialistă. În fotografie: aspect din hala laminarelor
Foto: Fred NUSS

